

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 82 (219) | Воскресенье, 31 августа 1941 года. | Цена 10 коп.

Дальнейший рост животноводства — боевая задача военного времени

(Из передовой «Правды» за 28 августа 1941 г.).

Вместе со всеми трудящимися великого Советского Союза колхозники и колхозницы изо дня в день укрепляют тыл геройской Красной Армии, помогают ей громить полчища людоеда Гитлера.

В дни великой Отечественной войны колхозы проявляют исключительную заботу об укреплении общественного, артельного хозяйства. Колхозники отчетливо сознают, что чем крепче, чем всесторонне развит колхоз, тем выше его доходы, тем больше самых разнообразных продуктов дает он Красной Армии, стране.

Во почему тысячи колхозов наряду с уборкой урожая, озимым семеном и другими полевыми работами, не мешкая, делают все, чтобы добиться дальнейшего расширения такой важной отрасли общественного хозяйства, как животноводство.

Велики успехи колхозного животноводства, но огромны также и неиспользованные возможности. Непрестанно множить достигнутое, удесятерить усилия для увеличения продовольственных ресурсов страны — вот чего требует от колхозов весенное время. Больше скота, больше животноводческой продукции — Красной Армии, стране! Лучше выращивать скот, лучше ухаживать

ним! Долг каждого колхоза, каждой делянки, скотницы, телятницы, каждого свинаря, чабана, скотника-пастуха, заведующего фермой, всех работников колхозного животноводства — не только выполнять, но и перевыполнять установленные для них задания по продуктивности скота.

Наступает осень. Не за горами и зима. Сейчас особенно важно позаботиться о кормах для скота. В постановлении Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» намечена обширная и конкретная программа полного обеспечения колхозного скота грубыми, сочными и другими кормами. Энергично, по военному выполняя этот план, колхозы должны своевременно подготовить скоту хорошую зимовку. Кормовые ресурсы в нашей стране с ее необъятными полями, пастбищами, лугами поистине неисчерпаемы. Колхозы могут в изобилии заготовить корма, создать необходимые запасы не только для своего скота, но и для скота, поступившего из зоны военных действий.

Полностью закончить повсеместно уборку сена — такова задача дня. Не оставить неубранным ни одного участка сенохоса! Не медлить! Запоздать с уборкой сенокосов — значит потерять питательность кор-

мов, снизить их кормовую ценность. В прошлые годы в некоторых колхозах пропадало большое количество соломы: ее оставляли в поле, не скирдовали. Немало терялось половы, гуменных отходов. Такая бесхозяйственность всегда была недопустимой, а в весенне время она совершенно неперпима. Надо беречь каждый пуд кормов!

Следует вдоволь обеспечить колхозный скот сочными кормами. Известно, что силос и клубнеплоды сильно повышают продуктивность животных. Там, где нехватает сочных кормов, приходится непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту, что в условиях военного времени совершенно недопустимо.

В середине августа этого года колхозы Ростовской области заложили силоса на 90 тыс. тонн больше, чем к тому же времени в 1940 году. Колхозы широко используют для силосования ликорастущие травы. Так как старых хранилищ нехватает, колхозы области заблаговременно начали строить новые силосные ямы, траншей. Колхозы Абатского, Называевского, Седельниковского и Ниже-Тавдинского районов, Омской области, заготовили по 2—3 тонны силоса на каждую корову. Так поступают многие колхозы других областей. Так должны действовать все колхозы страны!

Чтобы полностью сохранить в колхозных фермах все поголовье скота, особенно молодняка. Свести на нет падеж, добиться дальнейшего воспроизводства стада, колхозы должны заблаговременно предусмотреть все детали предстоящей зимовки. Необходимо подготовить для всего скота помещения, отремонтировать их, утеплить и построить новые скотные дворы, конюшни, свинарники.

Колхозная деревня дает Красной Армии и всей стране хлеб, продукты животноводства, поставляет для нужд Красной конницы лучший фураж. Каждый колхоз считает своей священной обязанностью выполнять все обязательства перед государством. Непрерывной вереницей тянутся к государственным складам колхозные обозы с зерном, мясом, шерстью, со всеми продуктами, необходимыми для родины, для ее храбрых воинов, отстаивающих каждую пядь советской земли. Всемерно развивая животноводство, колхозы, колхозники и колхозницы будут постоянно увеличивать свой вклад в дело обороны Советского Союза, приближая час победы над фашистской Германией.

Колхозная деревня дает Красной Армии и всей стране хлеб, продукты животноводства, поставляет для нужд Красной конницы лучший фураж. Каждый колхоз считает своей священной обязанностью выполнять все обязательства перед государством. Всемерно развивая животноводство, колхозы, колхозники и колхозницы будут постоянно увеличивать свой вклад в дело обороны Советского Союза, приближая час победы над фашистской Германией.



Плакат работы художника А. Ситлича. (Сов. Сибирь).

В ночь на 21 августа

В ночь на 21 августа комсомольцы-учителя Старочервовской неполной средней школы решили помочь колхозу «Красная сибирячка» в обмолоте хлеба. На воскреснике вышли 9 человек, среди которых были учитель т. Киркина и Шебалин, предавец сельпо тов. Красавин, заведующий молочным заводом орденоносцев тов. Филаткин и др. В эту ночь все они поработали на славу. Работа кипела на всех участках. Четко и бесперебойно работал молотильный агрегат. Комсомолец Шебалин и тов. Красавин быстро подавали снопы на полок молотилки. В это время тов. Николаенко и акушерка тов. Тихонова, тоже участвовавшие в воскреснике, относили намолоченное зерно в вороха.

С 11 часов вечера до 6 часов утра было намолочено 11,5 тонны зерна.

М. ПЕТРОВ.

Зябь — основа урожая будущего года. Во время заготовить пары и вспахать зябь — это значит скорей провести весенний сев, резко поднять урожайность колхозных полей. Партия и правительство в своих решениях о сельском хозяйстве придают исключительное значение зяблевой вспашке, ориентируют партийные, советские и хозяйственные организации на своевременное проведение ее.

Отечественная война советского народа с фашистскими бандитами вызвала среди колхозных масс непреродимое стремление помочь Красной Армии быстрой уборкой урожая, и, в частности, стахановскими методами пахоты зяби. В районе насчитывается много колхозов, руководители которых придали исключительное значение зяблевой вспашке, делающих все для того, чтобы провести ее во время и на высоком агротехническом уровне.

Первыми к пахоте зяби приступили колхозы «Пчелка», «Кузнец», «Новая заря», имени Калинина и др. С каждым днем темпы подъема зяби росли. На 25 августа ряд колхозов выполнил план подъема зяби от 7 и до 14 процентов. Среди них колхозы «Красный труд», «Красный маляр», «Красный коммунар», «Искра», имени Кирова и другие. В этих целях, здесь использованы все возможности, свободные от уборки тракторы и живая тягловая сила. Между тем, эти средства в успешной пахоте зяби использованы не во всех колхозах.

Д. РУДИН.

КАК РАСПОЗНАВАТЬ И ТУШИТЬ ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ АВИОБОМБЫ

В современной войне фашистская авиация широко применяет зажигательные авиабомбы. Поэтому для успешной борьбы с пожарами необходимо каждому уметь быстро определять типы зажигательных авиабомб и знать простейшие приемы тушения. Зажигательные авиабомбы по своему составу и внешним признакам при разрыве подразделяются:

1. Термитные — при разрыве яркое пламя с желтоватым оттенком, фонтанирование, разбрзгивание и растекание расплавленного железа и шлака, слабый дым, резкий шум и свист.

2. Электронно-термитные — ослепительное бело-голубоватое пламя с выделением тяжелого дыма, покрывающего белым налетом место горения, хлопки с выбросом раскаленного железа, шлака и горящего электрона.

3. Комбинированные — смесь термита с твердым керосином, нефтью или бензином, ярко-желтоватое пламя термита, фонтанирование, разбрзгивание и растекание расплавленного же-

леза и шлака, взметывание огненного факела, выделение копоти и черного густого дыма с запахом нефтяных продуктов.

4. Термитно-сегментные — взрывается и разбрасывается в большинстве разрывается над целью, признаки тоже, что и термитной зажигательной авиабомбы.

5. Фосфорные — фосфор разбрасывается и горит ярким пламенем с выделением густого белого дыма, надолго закрывающее место горения, вызывает кашель, щекотание в горле.

6. Комбинированные фосфорные со щелочным металлом — яркое пламя, выделение густого белого дыма, разбрасывание, трассирование, хлопки и небольшие взрывы при попадании на влажное место, действует на носоглотку-зуб, щекотание и пр.

7. Комбинированные термитные со щелочным металлом, яркое пламя оранжевого цвета, фонтанирование, разбрзгивание и растекание расплавленного же-

леза и шлака, появление легкого белого дыма, хлопки и небольшие взрывы при попадании на влагу.

8. Комбинированные термитные — с отверденным горючим (керосин, бензин, нефть) и щелочными металлами (калий, натрий и др.) — яркое пламя с желтоватым оттенком, фонтанирование, разбрасывание и растекание железа и шлака, взметывание огненного факела, появление копоти, черного густого дыма, отдельных белых облаков дыма, хлопки и небольшие взрывы и слабый запах нефти, бензина или керосина, вызывает щекотание в глотке.

Зажигательные авиабомбы при горении развивают температуру в пределах 2500—3000 градусов С. и применяются чаще всего малого калибра (от 1 до 10 килограммов), для небольшого числа пожаров.

Приемы тушения зажигательных авиабомб:

(Продолжение см. в следующем номере).

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 27 августа

В течение 27 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Смоленском, Гомельском, Днепропетровском и Одесском направлениях.

За 26 августа в воздушных боях сбито 17 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

В упорных боях у местечка Р. на правом берегу Днепра часть подполковника Чигрина нанесла тяжелые поражения 132-й пехотной немецкой дивизии. Фашисты, продвигаясь по нескольким дорогам, пытались с марша атаковать наш оборонительный рубеж. Боевое охранение под командой лейтенанта Горбачева, умело используя местность и огневые средства, измотало и обессилило противника до подхода его к переднему краю обороны. Командир зенитно-пулеметной роты младший лейтенант Шкляренко уничтожил огнем крупнокалиберной установки вражеский батальон, намеревавшийся начать атаку. Другому вражескому батальону удалось все же прорваться к центру местечка. Завязался ожесточенный уличный бой.

Утреннее сообщение 28 августа

В течение ночи на 28 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кингисеппском, Гомельском, Днепропетровском и Одесском направлениях.

Героически обороняют красноармейцы и моряки Балтики террииторию полуострова Ханко. Ночью крупные силы белофиннов повели наступление на позиции подразделения капитана Сукач. Наши бойцы хладнокровно подступили белофиннов на несколько десятков метров и открыли мощный огонь из винтовок и пулеметов. В бою особенно отличились младший сержант Шауканов, лейтенант Кузнецов, красноармеец Савельев и Герой Советского Союза красноармеец-снайпер Сокур, уничтоживший 13 белофиннов. Свыше часа длился бой. Не выдержав огня, белофинны начали отходить. Но обратный путь фашистам преградил шквал огня нашей артиллерии. В результате боя белофинский отряд был полностью уничтожен. Одновременно с наступлением на сушу белофинны пытались нанести удар с моря. Но эта операция закончилась неудачей для врага. Все восемь белофинских шлюпов с десантом были потоплены.

На днях на №-ском участке Юго-Западного фронта германский летчик сбросил письмо, адресованное украинским колхозникам. «Товарищи крестьяне! — пишет летчик, — помогайте своей Красной Армии. Гитлер будет разбит народами вашей страны и Англии. Мы, германские солдаты, не хотим воевать. Придет скоро время и мы соединимся. Привет вам от германского летчика». На обороте письма сделана приписка: «Простите, что плохо написал, торопился. Привет!»

На Западном направлении фронта в районе Н. наша танковая часть разгромила 41-й гер-

Красноармейцы обстреливали врага из окон домов, с крыш и чердаков, из подвалов и из-за баррикад. На улицах местечка валялись сотни убитых и раненых немцев. В ожидании подкреплений, немцы отступили. Получив подкрепление, противник после артиллерийской и авиационной подготовки бросил наступление несколько батальонов первого эшелона. Просачиваясь по оврагам, враг стал окружать высоты. Подполковник Чигрин создал подвижную группу под командованием лейтенанта Алексина. Бойцы группы, обстреляв немецкие фланги минометным и пулеметным огнем, сорвали попытку окружения. Все атаки первых батальонов 132-й пехотной дивизии были отбиты. Немецкое командование бросило в бой свежий полк. Артиллерия, зенитные пулеметы и часть майора Левченко, прикрывавшие переправу, нанесли и этому полку огромные потери. За несколько дней боев фашисты 132-й пехотной дивизии похоронили более 6 тысяч солдат дивизии, убитых в боях у местечка Р.

Утреннее сообщение 29 августа

Германский пехотный полк и его штаб. В штабе были убиты полковник — командир 41-го пехотного полка и несколько офицеров.

На №-ском участке Западного направления фронта германская авиация безуспешно пыталась разрушить важный железнодорожный мост. Все попытки германских летчиков отбивались метким огнем советских зенитчиков. Особенно хорошо действовали зенитные расчеты тт. Демченко и Аленика. За один день они отбили несколько налетов германской авиации и сбили 7 самолетов противника.

Карелофинские партизанские отряды непрерывно наносят удары по немецким и белофинским войскам. На днях партизанский отряд под командованием лесоруба тов. К. совершил смелый налет на проходившее через село П. подразделение белофинской армии. Перебив около 40 белофинских солдат и офицеров, партизаны забрали все их оружие, разрушили два моста около села П., сняли телеграфные провода и скрылись. На следующий день этот же отряд напал на немецких саперов, направлявшихся к деревне У. для ремонта мостов. Партизаны перебили около 35 солдат и разрушили весь саперный инвентарь. Разведчики партизанского отряда под командованием киномеханика тов. Б. узнали, что противник подготавливает крупные рыбачьи лодки для отправки десантного отряда по озеру Л. на советскую территорию. Ночью часть партизанского отряда напала на немецких солдат, находившихся в прибрежной деревне. Завязалась перестрелка. В это время другая группа партизан приблизилась на челноках к лодкам, подготовленным к десантной операции, и уничтожила их. Перебив более 50 фашистов, партизаны отступили.

На Западном направлении фронта в районе Н. наша танковая часть разгромила 41-й гер-

Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После ожесточенных боев наши войска оставили Днепропетровск.

Наша авиация произвела успешный налет на Кенигсберг. По уточненным данным за 26 августа уничтожено не 17 немецких самолетов, как сообщалось ранее, а 37 самолетов. За 27 августа в воздушных боях сбит 41 немецкий самолет. Наши потери — 23 самолета.

В Балтийском море наша авиация потопила два немецких транспорта.

После продолжительных и ожесточенных боев наши войска оставили украинский город Н. Занятие этого города стоило врагу огромных жертв. Противник дважды пытался взять штурмом первую линию обороны города, но каждый раз отбрасывался с большими для него потерями.

Батареи противотанковых пушек лейтенанта Аббакумова, старшего лейтенанта Комзина и лейтенанта Тренина уничтожили 18 вражеских танков. Артиллерийским и пулеметным огнем расстреляно больше 1500 немецких солдат. В третий раз фашисты бросили полк дивизии «СС». В ожесточенном бою часть капитана Брюкова уничтожила до 500 солдат и офицеров этого полка.

На третий день боев наши войска заняли новые позиции в черте города. Красноармейцы и народные ополченцы с исключительной отвагой обороняли каждую улицу, каждый дом города.

Первые фашистские танки прорвались на Николаевскую улицу. Головной танк наскочил на мину.

Утреннее сообщение 29 августа

В течение ночи на 29 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Против части полковника Матвеева, оборонявшей Н-ский участок фронта на Западном направлении, немцы бросили 25 средних и тяжелых танков. При подходе к нашему краю обороны 7 фашистских танков были расстреляны артиллерием огнем. Остальным танкам удалось проникнуть в глубину обороны, но следовавшие за ними мотомехники и около ста мотоциклистов были отрезаны. В результате кровопролитного боя на этом участке противник оставил на поле до 700 убитых и раненых.

Ночью и на рассвете следующего дня немецкие танки, прорвавшиеся в наш тыл, попали под огонь нашей артиллерии и авиации. Все фашистские машины были уничтожены. На получившая известий о судьбе своей танковой колонны, немцы бросили в атаку еще 15 машин. Их встретили советские танкисты. Советские танки смяли фашистские машины. Потеряв за два дня 40 танков, свыше 900 солдат и офицеров, большое количество различного оружия, немцы прекратили наступление.

и взорвался. Два следующих танка попытались об'ехать взорвавшийся танк, но на них попались ручные гранаты и бутылки с горючим. Танки сгорели. Несколько других вражеских машин прорвались по улице Фрунзе в центр города и здесь попали под огонь противотанковых пушек капитана Разумова.

Четыре разбитых немецких танка загородили улицу. Остальные, скрутившиеся на улице танки, были уничтожены гранатами. Ожесточенный бой разгорелся на Пушкинской улице. Бойцы подразделения старшего лейтенанта Трубокурова пропустили 6 танков противника, но когда показалась немецкая пехота, красноармейцы открыли по ней пулеметный огонь. На мостовой осталось более 150 немецких солдат и офицеров.

На каждой улице фашисты встречали советские пули, гранаты, снаряды и мины. Шестнадцать часов продолжался ожесточенный бой внутри города. Героизм и мужество проявили при защите города народные ополченцы. Взвод бойцов, состоящий из рабочих железнодорожных мастерских, под командованием т. Корнеева, связками гранат и бутылками с горючим уничтожил три немецких танка. Взвод народного ополчения под командованием т. Королева остановил пулеметным огнем немецкую роту. На мостовой осталось до 50 фашистских солдат.

На подступах к Н. и на улицах города немцы потеряли убитыми и ранеными более десяти тысяч солдат и офицеров, около 40 танков и бронемашин, до 20 орудий, много пулеметов и сто грузовых автомашин.

Образцы самоотверженного выполнения своего воинского долга показывают бойцы и командиры всех родов связи на полях Отечественной войны. В труднейших условиях, под огнем противника, связисты обеспечивают непрерывную связь частей Красной Армии.

На красноармейца Мединского, занятого наводкой телефонной линии, напало семеро немцев. Отважный боец уложил меткими выстрелами из винтовки четырех фашистов, обратил в бегство остальных и проложил линию связи. Красноармеец Галинашкиров под пулями белофинских снайперов прополз свыше 600 метров по открытой поляне и восстановил прерванную в нескольких местах связь.

Четверо связистов во главе с младшим сержантом Скрынниковым смело вступили в бой с десятью немцами, напавшими на одну из наших полевых радиостанций. Штыками и гранатами связисты уничтожили девять фашистов, а десятого взяли в плен. Проверяя линии связи, боец Строганов обнаружил фашистского лазутчика, подслушивающего разговор между нашими командными пунктами. Подкравшись к фашисту, смелый связист вне-

запно напал на него, обезоружил и взял в плен.

Летчики авиаэсденния полковника Туркел за пятьдесят дней Отечественной войны уничтожили в воздушных боях и на земле 52 самолета противника. Тридцать пять командиров и политработников соединения, отличившихся в боях, награждены орденами Союза ССР.

В упорных боях под городом К. часть подполковника Попова разгромила 530-й немецкий пехотный полк. Перед боем немцы закрепились у села Г. Глубокие овраги на окраине села фашисты использовали для укрытия и установили в них тяжелые минометные батареи. Немцы считали свои позиции неприступными. Но бойцы части подполковника Попова выбили немецкий полк из села Г. и превратили овраги в могилы для фашистских солдат. Рано утром батальоны части тов. Попова двинулись на немецкие позиции. Фашисты открыли сильный заградительный огонь из минометов и орудий. Первой виной обороны немецкого полка была железнодорожная насыпь, пересекавшая стель. Под ожесточенным огнем красноармейцы пошли в атаку. На левом фланге бойцов вел комиссар полка тов. Дегтяренко. Насыпь была занята. Командир батареи тов. Абакумов и политрук тов. Бражук выкатили на линию огня свои орудия и начали расстреливать врага прямой наводкой. С открытых позиций они были по немецким артиллеристам близкими спарядами, а шрапнелью обстреливали пехоту противника. Немцы отступили. В боях у села фашисты потеряли несколько сот убитыми. По показаниям пленных, в ротах 530-го германского полка осталось не более чем по 40—45 солдат.

Партизанский отряд под командованием тов. М. установил, что вблизи деревни У. расположен немецкий аэродром. В ночь на 20 августа 16 партизан пробрались к аэродрому. Смелые бойцы отряда разбились на четыре группы. Одна группа должна была уничтожить самолеты, другая — взорвать цистерну с горючим, третья — поджечь деревню У. и расположенный в ней штаб немецкой части. В задачу четвертой группы входила организация засады на случай, если фашисты попытаются преследовать партизан после окончания боевой операции. В три часа утра отряд бесшумно снял немецких часовых. В течение 10—15 минут бутылками с горючей жидкостью и гранатами партизаны подожгли и уничтожили три двухмоторных бомбардировщика, взорвали цистерну с горючим и зажгли деревню У. Ввязавшейся перестрелке партизаны уничтожили 10 немцев из летно-обслуживающего персонала аэродрома.

Ответственный редактор

А. МИЛЕШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. „Кузбасс“.

Зак. № 3740

Тираж 3000